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„Grundkurs Fairer Handel - 
Einführung und Vertiefung für MitarbeiterInnen und Interessierte“ 

Der Grundkurs "Fairer Handel" richtet sich an MitarbeiterInnen und Interessierte in Weltläden und vermittelt einen fundierten Überblick zum Fairen Handel. Insbesondere sollen folgende Fragen beantwortet werden: Was ist der Faire Handel? Welche Ziele hat der Faire Handel und nach welchen Kriterien arbeitet er. Wer ist beim Fairen Handel aktiv? Was hat der Faire Handel erreicht und was sind die Herausforderungen? Zur Vertiefung gibt es einen Überblick zu den verschiedenen Zeichen und Siegel - denn hier den Überblick zu behalten, ist gar nicht so leicht. 
Als praktisches Produktbeispiel wird der Weg der fairafric Chocolate genauer angesehen. 
In aktiven Methoden können die TeilnehmerInnen selbst die Herausforderungen und die Komplexität des Fairen Handels erfahren und gemeinsam erarbeiten „was sage ich den KundInnen“. 
Dauer: ca 4 Stunden  Kosten: 10 Euro pro TeilnehmerIn
Referentin: Annegret Lueg

Anmeldung: Annegret Lueg: lueg@eineweltnetzwerkbayern.de Tel: 0821 / 81 52 779 oder Weltladen Füssen , Edith Kaiser, verein@weltladen-fuessen.de Tel: 08362/482940
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Freitag, 18. Oktober 2019,   14.00 Uhr bis 18.00Uhr 
Pfarrheim St. Urban, August Geier Straße 8, Rieden am Forggensee.

Fair Handels-Beratung Bayern, Annegret Lueg, Weiße Gasse 3, 86150 Augsburg
Tel: 0821 / 81 52 779, email: lueg@eineweltnetzwerkbayern.de 
www.fairerhandel-bayern.de/beratung 

Die Fair Handels-Beratung Bayern wird gefördert aus Mitteln des Kirchlichen Entwicklungsdienst von Brot für die Welt - Evangelischer Entwicklungsdienst sowie der bayerischen (Erz-)Diözesen - Danke!
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