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Pressemitteilung
Fairtrade Kochshow der Fairtrade-Gemeinde Walluf
und des FAIR-Treff Walluf e. V. (Träger des Weltladen Walluf)
Langtext Pressetext Fairtrade-Kochshow 
Die Welt im Kochtopf - Fairer Handel ganz konkret mit der Fairtrade-Kochshow
„Sei du selbst die Veränderung, die du dir wünschst für diese Welt“, hat Gandhi einmal gesagt. Diesem Motto folgend haben Hendrik Meisel und Klaus Hamelmann die Fairtrade Kochshow erfunden. Die beiden Fairtrade-Aktivisten verbinden damit Informationen zum Fairen Handel und Erlebnisberichte ihrer Reisen in Afrika, Asien und Lateinamerika mit einem Live-Kochevent. Dabei darf der Humor niemals zu kurz kommen, denn auch wenn Hendrik Meisel und Klaus Hamelmann ein wichtiges Thema - den fairen Handel - thematisieren, nehmen sie sich selbst nicht zu ernst und damit eine große Portion Freude mit auf die Bühne. „Infotainment“ nennen die beiden diese Mischung - Information und Entertainment. Auf ihren vielen Reisen und Besuchen bei Fairtrade-Produzenten in der ganzen Welt haben beide selbst erfahren, vor Ort erlebt und recherchiert, wie wichtig und entscheidend Fairer Handel für Kleinbauern oder Arbeiterinnen und Arbeiter ist. Filme und Erfahrungsberichte, die das Team der Fairtrade-Kochshow zu großen Teilen selbst vor Ort gedreht hat, zeigen einen authentischen und neuartigen Zugang auf und nehmen das Publikum mit in den Urwald Guatemalas oder die Weinberge Südafrikas.
Die Fairtrade-Kochshow verbindet Produzenten und Konsumenten miteinander über das Medium des Kochens. Und was kann es besseres geben, als zu wissen, woher der Kakao, Kaffee oder Reis kommt, den man grade zu einem leckeren Gericht verarbeitet.
Zu Gandhis Vision einer fair-änderten Welt möchte die Fairtrade Kochshow beitragen und aufzeigen, wie einfach Fairer Handel im normalen Alltag sein kann - aber welchen Unterschied eine bewusste Kaufentscheidung macht.

Die Fairtrade-Gemeinde Walluf und der FAIR-TREFF Walluf e. V. (Träger des Weltladen Walluf) laden zur Fairtrade-Kochshow mit Hendrik Meisel und Klaus Hamelmann ein, am 14. Oktober 2018, um 18 Uhr im Vereinshaus Oberwalluf, Marktstr. 29. Als prominente Gäste werden Landrat Frank Kilian, Herr Bürgermeister Kohl sowie Stadtrat Andreas Kowol, Dezernent für Umwelt, Grünflächen und Verkehr in Wiesbaden erwartet. Der Eintritt kostet 10 €, Karten sind im Vorverkauf ab 14. September 2018 im Weltladen Walluf, Hauptstr. 44, erhältlich.

Pressemitteilung

Fairtrade Kochshow der Fairtrade-Gemeinde Walluf
und des FAIR-Treff Walluf e. V. (Träger des Weltladen Walluf)
Kurztext Pressetext Fairtrade-Kochshow 
Fairtrade-Kochshow - Beim Kochen mit Fairtrade um die Welt 
Hendrik Meisel und Klaus Hamelmann setzen sich seit vielen Jahren für eine gerechtere und faire Weltwirtschaft ein. Die beiden Fairtrade-Aktivisten haben dafür das Format der Fairtrade-Kochshow erfunden, in der sie Informationen zum Fairen Handel und Erlebnisberichte ihrer Reisen in Afrika, Asien und Lateinamerika mit einem Live-Kochevent miteinander verbinden. Dabei kochen sie mit Fairtrade-Produzenten oder (lokalen) Prominenten und nehmen ihr Publikum mit auf eine Reise in den globalen Süden. Die zu großen Teilen vor Ort selbst produzierten Filme für die Fairtrade-Kochshow zeigen den Fairen Handel und die Länder in Asien, Afrika und Lateinamerika von einer neuen, innovativen Seite. Bei den vielen Reisen haben Sie auch den Menschen im Süden in die Kochtöpfe geschaut, von ihren Rezepten und erlebten Geschichten erzählt die Fairtrade-Kochshow. Und das bekommt das Publikum nicht nur zu sehen, sondern mit verschiedenen Gerichten auch zu schmecken.

Die Fairtrade-Gemeinde Walluf und der FAIR-TREFF Walluf e. V. (Träger des Weltladen Walluf) laden zur Fairtrade-Kochshow mit Hendrik Meisel und Klaus Hamelmann ein, am 14. Oktober 2018, um 18 Uhr im Vereinshaus Oberwalluf, Marktstr. 29. Als prominente Gäste werden Landrat Frank Kilian, Herr Bürgermeister Kohl sowie Stadtrat Andreas Kowol, Dezernent für Umwelt, Grünflächen und Verkehr in Wiesbaden erwartet. Der Eintritt kostet 10 €, Karten sind ab 14. September 2018 im Vorverkauf im Weltladen Walluf, Hauptstr. 44, erhältlich.
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