Fairwöhn-Frühstück am 16. März 2024
Großer Andrang herrschte am 16. März 2024 beim Fairwöhn-Frühstück, zu dem der FAIR-TREFF Walluf und das Weltladenteam in Walluf eingeladen hatten. Über 70 Gäste, darunter auch viele Familien mit Kindern kamen in das kath. Pfarrzentrum Niederwalluf und waren begeistert von dem wunderschön aufgebauten Buffet mit vielen selbst gemachten Leckereien aus fair gehandelten Zutaten und Produkten aus der Region.
Anette Wenzel informierte in der Begrüßung darüber, dass der Weltladen Walluf seine Lebensmittel insbesondere vom größten FAIR Handelshaus Europas, der GEPA mit Sitz in Wuppertal, sowie auch von EL PUENTE bezieht.
Der Faire Handel gewährleiste den Kleinbauern und Produzentenkooperativen in den Ländern des Südens existenzsichernde Preise und faire Arbeitsbedingungen.
Lilo Rader gab den Gästen einige ergänzende Informationen zu den fair gehandelten Kichererbsen aus dem Libanon und den getrockneten Mangos der Gepa-Partnerorganisation Preda auf den Philippinen zur Hand.
Und dann ging das große Schlemmen los. Besonders gut kamen die vom Weltladenteam selbst gemachten Brotaufstriche, wie Oliventapenade, Tomatenaufstrich mit Mangos und Kichererbsen, Zaatar (orientalisches Gewürz aus dem Libanon) Dipp, Avocadocreme mit Cashewkernen (Honduras) an. Zum süßen Abschluss gab es Brownies mit fair gehandelter Schokolade, Mangomousse und gebackene Bananen (Banafair).
Kaffee, verschiedene Teesorten, Orangensaft und Limonade für die kleinen Gäste – alles aus fairem Handel - rundeten das kulinarische Angebot ab.
Nach 2 Stunden gingen die Gäste gut gesättigt, bestens gelaunt und auch ein wenig sensibilisiert für das Thema „Fairer Handel“ wieder nach Hause.
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